

## 我的弟弟

我的弟弟叫朱昱昊,因为他是牛年出生的宝宝,所以小名叫牛牛,现在已经21个月了。

他的眼睛大大的、亮亮的,像两颗闪亮的星星。他有一点点胖,小脸圆嘟嘟的、红扑扑的,像涂了腮红一样。

他很可爱,遇到开心的事情会咧着嘴哈哈大笑。可是当他不开心的时候,会哇哇大哭,有时跺脚,甚至有时候会急得转圈圈。

每天早晨一起床,他就会跑到我的房间门口,踮起小脚丫,用力地去够门把手,打开房门,大声地喊:“姐姐,姐姐!”每当这个时候,我真的好想把他赶出去,再睡一会儿。可是当他跑到床边,再一次轻轻喊姐姐的时候,我的气又消了。虽然他会经常烦我,但我依旧爱他!弟弟也是很爱我的,因为他每天有好吃的东西,第一时间就会想到我,想要送到我的手上。希望我们可以一起快快长大!

南通开发区实小育才校区一(3)班 朱沛雯  
指导老师 胡曦林

## 煮蛋

五一劳动节到了,老师说有煮鸡蛋的活动,我听了特别开心。

回到家里吃完饭、完成各项打卡后,我就迫不及待地准备煮鸡蛋。

我拿出四枚鸡蛋,在锅中加入适量的水,接着在妈妈的指导下准备打火。对于打火,我其实是非常害怕的,害怕那一瞬间的火焰烧到自己。妈妈也知道我的担心,一直在旁边鼓励我。我定了定神,缓缓地伸出手,轻轻地放在按钮上,小心翼翼地按下去。“啪”的一声,火打着了,我立刻收回手,重重地吐出一口气。看着那一圈一圈的火焰,我的心放回了肚子里。我高兴地看向妈妈,发现妈妈也露出了微笑。

没过一会儿,水沸腾了,看着鸡蛋在锅中被热水冲刷着,我心里期待极了。过了七八分钟,终于等到妈妈说:“可以了。”把火关了后,我轻轻地用勺子将鸡蛋捞出来。我伸手去拿,刚碰到蛋壳儿,就被烫了一下。妈妈笑着说了一句:“小馋猫!”

这次煮蛋很成功,鸡蛋嫩嫩的、滑滑的、香香的,我们一家人吃得非常开心。但最让我高兴的是,我明白了:害怕只是一时的,战胜了它,就会有意想不到的收获。

南通开发区实小育才校区二(4)班 刘天赐  
指导老师 叶晓菁

## 在学画中成长

当我抛开奶瓶,拿起筷子夹到第一口饭;当我不再依恋妈妈的怀抱,迈出人生的第一步;当我背上书包走进教室的那一刻;当我获得人生中的第一张奖状时,妈妈那激动的拥抱……我知道我在长大。

记得二年级的暑假,我对妈妈说:“妈妈,我不想学儿童画了,想学习国画。”妈妈欣然答应,当天就给我报了名。我特别开心,心想:老师们都说我有画画的天赋,那国画对我来说肯定也不在话下。我畅想着将来也能画出徐悲鸿的《八骏图》、齐白石的《虾》、张大千的《桃源图》……心里美滋滋的。

星期六,我来到画室。不一会儿,老师也来了,讲了一些国画的基本常识后说道:“今天,我们先学习画群虾。”只见顾老师先用毛笔尖在纸上画了一个小弯,又重重地描了三下,接着给一只大虾点了两只眼睛,然后再画虾的身体,最后画虾脚和胡须。这样,一只大虾就画好了。如是这般,不一会儿工夫,一群活灵活现的虾就跃然纸上。我觉得太简单了,迫不及待地拿起笔画了起来。可我怎么画也画不成样。

看着自己的“杰作”,我特别着急,急出一身汗。这时,顾老师走到我身边温和地说:“画画要有耐心,我开始学的时候也画不好,练了很多年才画成这样的。你今天是第一次学,只要仔细观察、坚

持练习,时间久了,自然会画好的。”

听了老师的话,我默默地低下了头,心里有个声音在告诫我:做任何事情不能好高骛远,要脚踏实地,练习国画尤其要这样。到现在,我已经参加了多次国画考级,并且都获得了不错的成绩。

经过这件事后,我认识到,成长的道路上并没有所谓的天赋异禀,只有坚持不懈,勇往直前。

南通开发区实小育才校区五(6)班 仲袁蔓  
指导老师 潘云

## 家庭最美劳动者

五一劳动节到了。老师说,这是劳动人民的节日,我们要向最美的劳动者致敬。我却有了一个小小的疑问:谁是我们家最美的劳动者呢?

我问爷爷,爷爷说:“是你奶奶。你奶奶年轻的时候既要照顾你爸爸,又要在工厂做工,十分劳累。她脸上的一道道皱纹和粗糙的双手都是勤劳的印记。”

我问奶奶,奶奶说:“应该是你爷爷。那个时候生活条件没有现在好,你爷爷走南闯北,一年到头没有几天是在家的。他弯曲的脊背就是奋斗的象征。”

听了爷爷奶奶的话,我觉得很有道理。但我问爸爸,却又得到了不同的回答。爸爸说:“这个家最美的劳动者应该是你妈妈。你看,妈妈将工作完成得顺利又圆满,将家里整理得井井有条,将家人照顾得无微不至。她用耐心、细心、爱心装点着这个家。”

我听了直点头,立刻跑去告诉妈妈。妈妈微笑着说:“你爸爸也应该获得这个称号。他起早贪黑地工作,给我们提供生活保障,用自己的肩膀支撑着家庭的责任,为我们遮风挡雨。”

我似乎明白了,爷爷奶奶、爸爸妈妈都在用自己的劳动去建设家庭,他们都是家庭最美的劳动者!

南通开发区实小育才校区二(4)班 杨皓天  
指导老师 叶晓菁

## 烤红薯

虽然天气阴沉沉的,但今天是我和爸爸妈妈一起回老家的日子,我非常兴奋,所以就连乌云也变得可爱起来。

吃过晚饭后,爸爸突然想吃烤红薯,于是,我们决定自己做一个烤箱。说干就干!爷爷和爸爸立刻搬来了许多砖块。他们把砖块垒在一起,一层层加高,然后在上面放上铁棒。奶奶去田里挖红薯,我和妈妈用水和泥巴,把泥裹在红薯上。可是爸爸不相信用泥巴包裹的红薯好吃,他直接将红薯放在了铁架上。接着,爸爸妈妈就开始烧火。

突然,天空下起了雨,慢慢地雨越来越大,但依然没有浇灭我们的热情。过了一会儿,第一个红薯熟了,剥掉外面黝黑的皮,露出了里面黄灿灿的肉。一股甜香味扑鼻而来,我咬了一大口,实在是香甜可口!我不禁感叹:“太好吃了!”

越来越多的红薯烤好了,我们每个人都分到了一个甜津津的红薯。烤红薯真是太好吃了,最后,我和爸爸都吃撑了。

南通开发区实小育才校区二(3)班 吴硕涵  
指导老师 陈点

## 地铁的秘密

今天,我们准备去中华慈善博物馆参加“揭开新闻工作的神秘面纱”活动,这次我和妈妈乘坐的交通工具是地铁。

刚进地铁站时,我就发现了地上不起眼的盲道,扶梯上有着一个个小凸点,我知道那是盲文,还有入口处为残疾人准备的无障碍电梯。细节真是无处不在啊。

上了地铁后,我发现列车上也有许多小秘密:每节车厢内都标注着一串数字,例如“010306”,前面两位数字代表着此列车是几号线,“01”就是1号线;中间两位数字代表此列车是第几列车,妈妈告诉我,1号线一共有35辆列车;最后两位数字代表

着车厢号,“06”就是6号车厢。妈妈告诉我,如果有紧急情况需要向工作人员提供这列车厢的定位,可以报出这串号码,他们就能快速又精准地找到车厢位置。

你看,地铁里还有很多秘密等着我们来发现呢!  
南通开发区实小育才校区三(2)班 贺宇晟  
指导老师 朱琳

## 滚来滚去的小土豆

有一天晚上,在一片田野上有一个小土豆,它觉得在泥土里很无聊,于是想要去外面看一看。你猜,它会去哪儿呢?

小土豆滚呀滚,来到了一片大草原上,一不小心掉进了深坑里。小土豆跳了几下上不去,于是急得大声喊:“救命啊,救命啊!谁能帮帮我?”这时候,一只猴子从深坑旁边经过,听到小土豆的叫声,赶忙跑过来问:“小土豆,你怎么了?”于是,小土豆把事情的经过一五一十地说了出来。猴子听了,用一根树枝编成了绳子,一头系在树上,自己顺着绳子到深坑里把小土豆救了上来。

小土豆出来以后,感谢了小猴子,然后又继续它的旅行。小土豆又滚呀滚,遇到了龙卷风,龙卷风把它卷起来,转了三十几圈才停下来。龙卷风走了,小土豆晕头转向地说:“我好倒霉呀!”躺在地上休息了五分钟才清醒过来。

不死心的小土豆,继续滚呀滚。它滚到了一个菜市场,以为可以好好休息会儿了,没想到菜市场的卖菜阿姨看见小土豆脏兮兮、伤痕累累的,抓起它就往垃圾桶里一扔。“哎呀,这里怎么又脏又臭的,我要出去!”小土豆大声喊道。在清洁工倒垃圾的时候,小土豆用力一滚,终于逃了出来。

最后,小土豆向家的方向滚去。终于到了家,它无限感慨地说:“下次我再也不出去了,外面实在太危险,我还是老老实实地生活在养育我的家园吧,在这里认真生根、发芽、长叶、开花、结果……”

南通开发区实小育才校区三(2)班 曹朱睿  
指导老师 田启亮

## 我成长,我快乐

竹笋在春天破土而出,荷花在夏天婀娜多姿,稻谷在秋天笑弯了腰,梅花在冬天傲然开放。寒来暑往,春去秋来,我在妈妈的关怀和照顾下逐渐成长。

那一天,已经很晚了,我在床上辗转反侧,难以入睡。我的好朋友买了一个非常有意思的电话手表,我也很想要。这时,只听见“砰”的一声关门声,妈妈下班回来了。我急忙下床,穿好拖鞋,准备去找爸爸妈妈商量,让他们给我买一个一模一样的电话手表。我走到了他们的卧室门口,只听里面传来一阵说话的声音,我凑到门前仔细地听,听见了妈妈疲惫的声音:“哎,好累呀,这一天到晚的都不能休息。”爸爸说:“你每天这么拼干什么?”妈妈叹了口气说:“儿子、女儿要用钱的地方很多,别人有的他们也要有,不辛苦点哪来的钱啊?”透过门缝,我好像看到了妈妈弯曲的背影和无奈的笑容,那一刻,我的眼泪不知不觉地流了出来,我已经五年级了,应该长大了。想到这儿,我推开了门,说给父母,也说给自己:“爸爸妈妈对不起,以前是我太任性了,我不应该跟同学比这比那。从今往后,我再也不会攀比了!”妈妈抱住了我,笑着说:“女儿长大了!”

在那一刻,我真的成长了。因为我知道,妈妈辛苦赚钱不容易,起早贪黑,一边忙着送我和哥哥上下学,一边要照看生意。妈妈头上长出了白发,我知道有一些是因为我而添上去的。从那以后,我再也没有向爸爸妈妈要一些出于虚荣而想买的东西。

南通开发区实小育才校区五(6)班 马丽丽  
指导老师 潘云

南通开发区实小育才校区  
组稿老师 高凤丹